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ОТ  ЗВУКОВ К МУЗЫКЕ ДУШИ
       Нас окружает бесчисленное множество звуковых волн,  от слабо воздействующих, неслышимых ухом, но ощущаемых телом,  до шумов, звуков музыки, которые постоянным фоном сопровож​дают всю нашу жизнь.  Самый низкий звук, который может вос​принять человек - 16  колебаний в секунду - может издать самая большая труба органа (9 метров). Предметы могут колебаться и с меньшей скоростью, например 12-15 колебаний в секунду, но мы уже эти звуки не услышим. 4700 колебаний в секунду - самый вы​сокий звук,  который может различить человек. Наше ухо способ​но воспринимать 17-18 тысяч колебаний в секунду, но без опреде​ленной высоты (писк, визг, крик).
Запредельные звуки (ниже 16 и выше 18 тысяч колебаний в секунду) ухо не воспринимает, но на них реагирует тело и психи​ка человека. Не случайно такие звуки использует медицина: всем известна такая лечебная процедура, как ультразвук, которая используется при лечении простудных и других заболеваний. Таким образом, при правильном применении звукового фона мы можем заниматься профилактикой заболеваний детей.
  Почему у вас неожиданно испортилось настроение,  заболела голова,   появилась тревога или, наоборот, улучшилось настроение, появилось желание действовать? Причиной изменения поведения, возникновения необъяснимого желания может стать  и постоянный шум лампы дневного  света,  тихое звучание радио и многое другое.   Научить детей различать положительное или отрицательное воздействие звукового фона,   уметь понять, осмыслить, а значит, и корректировать это воздействие - цель музыкального развития. Обращение к музыке, в том числе и классической, не самоцель, а всего лишь средство, так как лишь музыка из всего звукового фона воздействует ритмически организованно, мелодически, а значит гармонически целостно. Педагог или родители могут направлять внимание ребенка на восприятие  звукового мира, создавать необходимые ситуации, углублять представления о звучащей  окружающей среде.  Это может помочь ребенку в обычном мире увидеть, а точнее, услышать  необычное. Аудиальная система человека развивается под воздействи​ем не только облагороженных звуков, выраженных в музыкальных произведениях, но и в результате неконтролируемого потока шу​мов, звуков окружающего мира. Находясь в постоянном шуме, крике (как это нередко бывает на городских улицах, в залах, где звучит рок-музыка), человек, особенно ма​ленький, теряет остроту слуха: шумы, звуки, громкая музыка мо​гут "обжечь", приглушить чувствительность человека. Только тон​кое, слабое, нежное прикосновение звуков способно облагородить, помочь дифференцировать звуковой поток, оценить его с позиций значимости и полезности.
Поскольку звуки мы воспринимаем не только ушами, они воздействуют и на соматическом уровне. Вибрация воздуха в ре​зультате звуковой волны  воздействует на тело человека и вызыва​ет ответную вибрацию, вызывая разрушающие или благоприят​ные реакции организма. Физикам известно, что существуют так называемые флюгер-шумы. Например, музыка И.С.Баха совпадает с флюгер-шумами человека, помогает гармонизировать внутрен​ние органические процессы.
       О сильнейшем воздействии музыки на организм человека знали еще в древние времена и использовали ее в терапевтических целях. Шаманы при заклинаниях обязательно исполняли риту​альные танцы, пели. При этом ритм музыки, танца поддерживался игрой на барабанах. Так вылечивалось например, заболевание от укуса тарантула: во время быстрого танца яд "вытанцовывался", удалялся из организма через потовые железы. Музыка использовалась при врачевании других болезней: эпилепсии, психических заболеваний.
Психическое воздействие музыки известно издавна. Так, военные песни и марши не только воодушевляли бойцов, но и вызывали агрессию, заглушая страх и возбуждая ненависть к врагу. Современные музыканты от воздействия ритма, переизбытка высоких и избыточного давления низких частот, силы звука могут доводить себя к публику до экстаза. Леннон катался по сцене, музыканты  группы "Ху" взрывали на сцене автомобили, группа "Кисс" потрошила козлят. Во время выступлений "Битлз" в Соеди​ненным Штатах в 1965 году было убито и затоптано 100 человек. "Кисс" в Бразилии в 1934 году - 42 раненых. Во время выступления Пола Маккартни в Венеции в 1979 году рухнул деревянный мост. Концерты "Пинк Флойд" в Шотландии закончились треснувшим мостом и гибелью рыбы в ближайшем озере. Примеры можно продолжить. Важно оберегать детей от подобных сильных воздействий на их организм и неокрепшую психику.
Не случайно говорят, что там, где кончаются слова, начинается музыка. Именно тогда освобождается подсознание от наслоения условностей, комплексов и зажатости. Установлено, что благоприятно действуют на человека отдельные произведения Грига, Бетховена, Моцарта, Чайковского, Баха (Третий Бранденбургский концерт).
        Гармонизирующее   воздействие  музыки   на  психические процессы можно использовать в работе с детьми. Так, раздражение,  гнев можно снять музыкой Вагнера ("Хор пилигримов"), от угнетения, меланхолии можно освободиться при прослушивании произведений Бетховена ("К радости"), при нервном истощении использовать музыку Грига ("Утро"). Есть произведения, которые  улучшают    внимание,   помогают  сосредоточиться,  это «Времена года» Чайковского,  "Лунный свет"  Дебюсси,  "Грезы" Шумана.
