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                         МУЗЫКА В МУЛЬТФИЛЬМАХ

Сюжеты современных детских мультфильмов, особенно зарубежных, напоминают взрослые фильмы ужасов, триллеры, вестерны. Это чрезвычайно опасно для здоровья детей. Призером такой опасности служит японский мультипликационный сериал "Карманные монстры", который демонстрировался с апреля по де​кабрь 1997 г. на телеэкранах Японии. Известно, что телесериал прекратили демонстрировать после трагических событий: более 200 детей были госпитализированы после одной из серий, где во время ярких, резких вспышек и мелькания красного и голубого цветов у детей начались групповые истерии, спазмы головного мозга. До этого после просмотра 30-млнутных серий этого фильма у детей наблюдались понижение зрения, психические расстройства.
Видеоряд телевизионных и компьютерных средств небезо​пасен для детей. Оказавшись в виртуальной действительности, ребенок, обладая голографичееким сознанием, начинает верить увиденному и начинает соучаствовать в событиях. Известен случай самоубийств мальчика после гибели его компьютерного друга.
Необходимо очень осторожно относиться к современным увлечениям детей. Но и лишить их этих развлечений невозможно.  Следует помочь управлять этим процессом. Безопасны для детей добрые, спокойные мультфильмы советского периода. Особенно благоприятны мелодии из этих фильмов.
Споры о том,  мешает или помогает музыка восприятию фильма ведутся до сих пор в среде профессионалов. Но музыка как звучала в мультфильмах, так и будет звучать до тех пор, пока они существуют. Любовь детей к музыке мультфильмов подтверждается тем,  что самые популярные и узнаваемые песни у детей – это песни,  впервые прозвучавшие в мультфильмах. Вспомните с детьми такие   песни, поговорите о их месте в фильме, о характере, содержании (добрые, веселые, забавные, грустные, но никогда не страшные), исполнителях, а может быть, и пропойте их вместе с детьми.
Можно прочитать ребятам фрагмент любой сказки, рассказа, а затем  этот же эпизод включить в записи и  сравнить изменение  эмоционального настроения произведения, характера героев.
